



中華人民共和國香港特別行政區政府總部食物及衛生局
Food and Health Bureau, Government Secretariat
The Government of the Hong Kong Special Administrative Region
The People's Republic of China

本函檔號： FHB/H/1/5/4 Pt. 2
來函檔號：

電話號碼： (852) 3509 8929
傳真號碼： (852) 2840 0467

香港中區
立法會道 1 號
立法會綜合大樓
衛生事務委員會
委員會秘書
林偉怡女士

林女士：

**衛生事務委員會
跟進事項**

就立法會 CB(2)40/18-19(02)號文件跟進行動一覽表內第 3 項「在自願醫保計劃(自願醫保)下提供稅務扣減的立法建議」，委員要求政府當局提供資料，包括在 2008-09 年度預算案撥作醫療改革的 500 億元的開支項目；以及現時公營及私營住院服務的比例，以及在推行自願醫保後，於 2040 年的相關比例。我們的回覆載於下文各段。

有關支援醫療改革的資源

在 2008-09 年度財政預算案中，政府合共預留 500 億元，以支援醫療改革。其後，政府獲財務委員會批准設立 100 億元基金，供醫院管理局推行公私營協作措施，並向香港中文大學提供一筆 40.3 億元的貸款，以發展非牟利私營教學醫院。

《2018年稅務(修訂)(第4號)條例草案》已於2018年10月31日通過。由2019年4月1日開始，政府會為在自願醫保下，購買符合規定的保險產品的市民提供稅務扣除。政府預期認可產品的投保率將逐步上升。在自願醫保推行第三年，將約有100萬名納稅人及其指明親屬可享稅務扣除，而減少的稅收預計約為8億元。政府會監察自願醫保的落實進度，並按需要提供更多資源，以發展自願醫保。

有關推行自願醫保後公營及私營住院服務的比例

在2017年，全港總出院人次（包括留宿及日間個案）中，公營界別所佔的份額約為82%。根據食物及衛生局的顧問推算，在實施自願醫保的情況下，該份額在2040年將輕微下降至約81%。相反，在沒有自願醫保的情況下，該份額將會逐步提升至約86%。這五個百份點的差別反映自願醫保可使私營醫療界別在名義上代替公營界別所提供的服務。

食物及衛生局局長



（李利敏女士

代行）

二零一八年十一月六日